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Réf : Plate-forme de compostage 

Demande d’une réunion en urgence 


Monsieur le préfet, 
La société Bièvre Nature Recyclage, sur la commune de Sillans ainsi que la SARL Le Pendu sur la commune d’Izeaux continuent d’apporter des nuisances qui persistent et s’aggravent.

En effet, à la suite d’une rencontre avec les riverains, élus et plusieurs représentants d’associations de la protection environnementale, le constat est clair et unanime, nos habitants ne peuvent plus vivre dans un tel environnement ; problèmes d’odeurs insupportables au quotidien, invasion de mouches, non-respect des règles environnementales…

Les échanges dans le passé avec vos services n’ont jamais abouti à une situation pérenne et vivable pour nos concitoyens. 

Nous vous demandons donc, à nouveau, une réunion dans les locaux de la Préfecture afin d’échanger sur les problèmes que rencontrent plusieurs familles habitants les communes d’Izeaux, Bevenais, la Frette et le Grand Lemps, l’entreprise LAFARGE sur la Commune de Sillans. 

Tous les acteurs liés à ces problèmes doivent aussi être présents : Les entreprises « Bievre Nature Recyclage » et la « SARL Le Pendu », les maires de Bevenais, Sillans, Izeaux, Le Grand Lemps, La Frette, les associations « Pic Vert » « BLE » « FNE38 » « FRAPNA » et bien sûr, l’association « Les Riverains des sites de compostage »

Nous sommes toutes et tous élus (es) de la République et, de ce fait, nous espérons une rencontre dans les plus brefs délais avec vous, monsieur le préfet, car la situation est plus que préoccupante !

Dans l’attente de notre rencontre, nous vous prions d’agréer, monsieur le préfet, l’expression de nos meilleures considérations.
Copies pour informations : 
M. Michel SAVIN – Sénateur 


M. Yannick NEUDER – Vis-Président Conseil Régional
Mme Frédérique PUISSAT – Sénatrice

M. Jean-Pierre BARBIER – Président Conseil Départemental


M. Didier RAMBAUD – Sénateur 

Mme Claire DEBOST – Conseillère Conseil Départemental

M. André VALINI – Sénateur 


M. Cyril MADINIER – Conseiller Départemental
Mme Monique LIMON – Députée 

Mme Isabelle MUGNIER – Conseillère Départementale







M. Roger VALTAT – Président Communauté de Communes Bièvre Est






PREFECTURE DE L’ISERE


M. le Préfet 


12 Place Verdun


CS 71046


38021 GRENOBLE CEDEX 








Sillans le, 08/09/2021
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