Mairie de Franey – Etat d’avancement sur les  dépôts non résorbés en date du 04/10/2023
2022-17287 - Décharge sauvage
2023-26483 - Dépôt sauvage important de pneus

mairie.franey@wanadoo.fr

CC : sentinelles@fne-bfc.fr   

CCI : julienb.25@outlook.fr

Objet : Sentinelles de la Nature : dépôts sauvages de déchets non résorbés sur la commune de FRANEY - 25170

A l’attention de M. Christophe DOBRO, Maire de la commune de Franey

Bonjour monsieur le Maire,

Dans le prolongement de votre mail en date du 03/08/2023 (ci-dessous), et de notre mail du 02/10/2023 resté sans réponse - mais peut-être ne s’agit-il que d’un oubli - pouvez-vous à présent nous indiquer si ces deux dépôts sauvages sont résorbés ?
Il s’agit des signalements suivants, non résorbés en date du 04/10/2023, que vous pouvez consulter aux adresses suivantes :

- https://sentinellesdelanature.fr/alerte/17287/ (Plusieurs déchets : canapé, bureau démantelé, poubelle en plastique, objets en tous genres.) 
- https://sentinellesdelanature.fr/alerte/26483/ (Dépôt sauvage important de pneus)

Une réponse positive nous permettrait de clore définitivement ces dossiers et de l’annoncer publiquement sur notre plateforme de signalements.

Dans le cas contraire, et si vous rencontrez des difficultés dans le traitement de ces atteintes à l’environnement, n’hésitez pas à nous en faire part. Nous sommes à votre service pour intervenir directement auprès de  l’OFB et de la Communauté de communes du Val Marnaysien qui ne manqueront pas, si nécessaire, de vous apporter leur soutien dans le traitement de ces cas.

Vous en remerciant par avance,
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